

Перебіг подій на радянсько-німецькому фронті в 1941–1942 рр.	
22 червня 1941 р.	Напад Німеччини на СРСР
23—29 червня 1941 р.	Танкові бої в районі <i>Рівне—Дубно—Луцьк—Броди</i> , які затримали просування ворога в глиб СРСР
Липень 1941 р.	Смоленська битва : форсування Дніпра німецькими військовими угрупованнями та захоплення Смоленська. Контрудари Червоної Армії під Оршею, Вітебськом, Великими Луками і Смоленськом, які змусили німецькі війська вперше в ході Другої світової війни перейти до оборони.
7 липня — 26 вересня 1941 р.	Оборона Києва , яка закінчилася катастрофою для Південно-Західного фронту. Понад 600 тис. осіб загинуло та потрапило в полон; у котлі загинули командуючий фронтом М. Кирпонос і частина офіцерів штабу; захоплення фашистськими військами столиці України
5 серпня — 16 жовтня 1941 р.	Оборона Одеси , яка утримувала значні сили противника і дозволила Червоній армії відійти за Дніпро
10 липня 1941 — 27 січня 1944 р.	Бої за Ленінград : встановлення тривалої блокади міста німцями; здійснення Червоною армією чотирьох невдалих спроб зняти блокаду; неспроможність групи армій «Північ» взяти місто
30 вересня 1941 — 7 січня 1942 р.	Московська битва : розробка німецьким командуванням операції «Тайфун», яка стала початком битви за Москву; ціною героїчної оборони противника було зупинено на підступах до столиці. <i>Грудень 1941 р.</i> — перехід Червоної армії в контрнаступ, у результаті якого було відкинута гітлерівців від Москви на 100—250 км; зрив плану «бліцкригу»
30 жовтня 1941 — 4 липня 1942 р.	Оборона Севастополя : тривала 250 днів, унаслідок чого було зірвано плани Німеччини знищити Чорноморський флот СРСР
Березень—травень 1942 р.	Любанська операція , мета якої — зняти блокаду Ленінграда, що закінчилася оточенням 2-ї ударної армії та переходом на бік Німеччини її командувача генерала Власова
Травень 1942 р.	Фактичний розгром німцями Кримського фронту : втрати Червоної армії становили 200 тис. осіб, залишено Керч, що ускладнило ситуацію в Севастополі
12—29 травня 1942 р.	Битва за Харків , у ході якої в оточення потрапили війська Південно-Західного фронту під командуванням маршала С. Тимошенка; у полон потрапили 240 тис. осіб
Червень 1942 р.	Захоплення німцями Донбасу та Ростова-на-Дону

Процес формування антигітлерівської коаліції	
Антигітлерівська коаліція — це воєнно-політичне об'єднання держав і народів, які під час Другої світової війни боролися проти нацистів Німеччини, фашистів Італії, милітаристів Японії.	
22 червня 1941 р.	Заява прем'єр-міністра Великої Британії У. Черчілля та президента США про солідарність із СРСР.
16 липня 1941 р.	Підписання угоди між урядами СРСР та Великої Британії про спільні дії у війні проти Німеччини
Березень 1941 р.	Прийняття конгресом США закону про ленд-ліз, який надавав право американському уряду постачати різноманітні товари та надавати послуги країнам-союзникам у період Другої світової війни
2 серпня 1941 р.	Обмін нотами між СРСР і США щодо продовження на рік радянсько-американської торгової угоди та про економічне сприяння з боку США Радянському Союзу у війні проти нацистської Німеччини
29 вересня — 1 жовтня 1941 р.	Конференція представників СРСР, Великої Британії та США в Москві, на якій йшлося про конкретні форми співробітництва в період війни
Листопад 1941 р.	США поширили дію закону про ленд-ліз на СРСР, згідно з яким Радянський Союз отримував зброю, військову техніку, стратегічну сировину
1 січня 1942 р.	Підписання Декларації Організації Об'єднаних Націй представниками США, Великою Британією, СРСР та Китаю (згодом приєдналися інші країни)
26 травня 1942 р.	Укладення радянсько-британського договору «Про союз у війні проти гітлерівської Німеччини та її спільників у Європі та про співробітництво після війни»
11 червня 1943 р.	Підписання радянсько-американської угоди «Про принципи, застосовувані до взаємної допомоги у веденні війни проти агресії»

Особливості окупаційного режиму. Голокост	
Особливості	<p>Встановлення на загарбаних територіях «нового порядку». Реалізація плану «Ост», затвердженого 25 травня 1940 р. Зруйнування населених пунктів разом із жителями з метою залякування.</p> <p>Вивезення мільйонів людей (так званих оstarбайтерів) на примусові роботи до Німеччини.</p> <p>Здійснення особливої расової політики, жертвами якої стали євреї (Голокост), цигани, а згодом і слов'янське населення Східної Європи.</p> <p>1942 р. — прийняття керівництвом Німеччини рішення про фізичне знищення євреїв у Європі (загальна кількість загиблих євреїв за даними Нюрнберзького процесу становила 5,85 млн осіб).</p> <p>Поширення мережі концтаборів (Бухенвальд, Освенцим, Майданек, Дахау тощо).</p>
Поняття	<p>«Новий порядок» — режим нещадного терору та насильства, який зводився до ліквідації незалежності й суверенітету, усіх демократичних і соціальних здобутків поневолених країн, нещадної економічної експлуатації та свавілля окупантів.</p> <p>План «Ост» — таємний план німецького уряду, який передбачав колонізацію Радянського Союзу та країн Східної Європи, знищення мільйонів людей, перетворення жителів окупованих країн на рабів німецьких колоністів.</p> <p>Голокост — переслідування і масове знищення євреїв у роки Другої світової війни.</p>